

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации **АФАНАСОВОЙ НАТАЛЬИ ВЛАДИМИРОВНЫ** «Язык фикрайтеров в Рунете: особенности формирования и функционирования», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык

Диссертационное исследование Афанасовой Натальи Владимировны, посвященное формированию и функционированию языка фикрайтеров в русскоязычном Интернете, является актуальным и востребованным в современной лингвистической науке. Автор отмечает, что жаргон фикрайтеров ранее не входил в круг исследовательских интересов языковедов. Новизна исследования определяется рассмотрением экстра- и интралингвистических факторов формирования и бытования жаргонов авторов-фанфикописцев.

В первой главе «Теоретические аспекты исследования» автор успешно устанавливает место жаргона фикрайтеров в системе современного русского языка, а также определяет методологическую базу интернет-лингвистики. Постановка таких целей обусловлена «двойственной» природой темы работы: с одной стороны, в ней говорится о некодифицированном подъязыке, с другой, этот подъязык функционирует в Интернете. Эти факторы влияют на ход работы, определяя его специфические особенности. Интересен взгляд автора на проблему синонимии терминов *сленг* и *жаргон*. Автор диссертации аргументированно разводит эти понятия. Несомненным достоинством является наличие рабочих определений, которые автор дает основополагающим для диссертации терминам (сленг, жаргон, интернет-сленг, язык фикрайтеров).

Во второй главе «Фанфикш(э)н как феномен субкультуры. История возникновения и особенности его развития» автором составляется корпус используемой фикрайтерами лексики, представлена история изучения вопроса и возникновения исследуемого явления.

В третьей главе «Языковой анализ лексики жаргона фикрайтеров» представлена не только удачная тематическая классификация лексем жаргона фикрайтеров, но и проанализированы способы их образования, а также специфика функционирования. Можно сделать вывод о существовании нового подязыка, чьи возможности и потенции еще будут раскрываться, а значит, тема может получить свое дальнейшее развитие.

Несмотря на все достоинства работы, есть и небольшое замечание. На наш взгляд, стоило бы уделить внимание вопросу языковых личностей фикрайтера и фикридера, хотя это может стать и темой для продолжения работы.

Цели, поставленные диссертантом, достигнуты, задачи решены. Работа характеризуется актуальностью, научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Диссертационная работа отвечает критериям, указанным в пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а диссертант заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – «Русский язык».

Клушина Наталья Ивановна,
Доктор филологических наук,
профессор кафедры стилистики русского языка
факультета журналистики
МГУ имени М.В. Ломоносова
Шифр специальности 10.01.10 - журналистика
Ученое звание: доцент

125009
Москва, ул. Моховая, д.9.
Тел.: 8 (905) 5868019
nklushina@mail.ru

23 января 2017 г.



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
ЗАВ. КАНЦЕЛЯРИЕЙ
ЛАСКЕВИЧИ, В.